

「…有許多人…是從各國各族各民各方來的…」

IS THIS YOUR FIRST OR YOUR LAST YEAR?

這是你的頭一年，還是最後一年呢？

「正當那時，有些在場的人把彼拉多使加利利人的血攙雜在他們祭物中的事，告訴耶穌。耶穌對他們說：「你們以為這些加利利人比其他的加利利人更有罪，所以受這害嗎？我告訴你們，不是的！你們若不悔改，都同樣要滅亡！從前西羅亞樓倒塌，壓死了十八個人，你們以為那些人比一切住在耶路撒冷的人更有罪嗎？我告訴你們，不是的！你們若不悔改，都照樣要滅亡！」」（路13:1 - 5）。

根據這段經文，主向眾門徒和圍繞祂的聽眾發出警告。祂首先對把血攙雜在祭物中的加利利人說話。這些人為著守某種宗教儀式而獻祭，突然遭殃了。主又論到西羅亞樓倒塌時，有人滅亡。當時，城被圍困，人們便逃上高樓，關起門來，希望他們的建設會帶給他們個人上的安全和保障。

換言之，審判突然臨到了主所提到的人，而且他們認為安全的地方都證實為不足。然而，主繼續說他們沒有比社會裡的人更為邪惡。祂警告聽眾要悔改，實在說：「你們若不在真實的地方（只不過在為要安撫己心而建造的地方）敬拜，就不會在未來的日子而得保障。」

主按照同樣的主題，繼續說了這比喻：「於是，耶穌用比喻說：「有一個人在葡萄園裏栽了一棵無花果樹。他前來在樹上找果子，卻找不到，就對園丁說：『看哪，我這三年來到這棵無花果樹前找果子，竟找不到。把它砍了吧，何必白佔土地呢？』園丁回答：『主啊，今年且留著，等我在樹周圍掘開土，加上肥料，以後若結果子便罷，不然再把它砍了。』」（路13:6 - 9）。換言之，葡萄園的主人說：「三年來，我來找果子（即惟靠聖靈真正的改變而產生的）但卻找不著。你們為要得保障而心中構想了一座高樓。你們還是像從前一般行事，以宗教為遮蓋！」

學習嫉惡為仇

同樣，我們聽從這比喻所帶來的功課，便是明智。我們惟靠神內在我們的同在而結果子。不能靠人性上的犧牲，虛假的宗教生活，或心中虛構的安全之處。相反地，我們必須刻意

「…有許多人…是從各國各族各民各方來的…」

按照真道改邪歸正—且倚靠神的力量而行事。也就是說，我們必須像神一般看自己的生活，嫉惡如仇。

根據真道：「耶和華所恨惡的有六樣，連他心所憎惡的共有七樣：就是高傲的眼，撒謊的舌，流無辜人血的手，圖謀惡計的心，飛跑行惡的腳，吐謊言的假見證，並弟兄中布散紛爭的人。」(箴6:16 - 19)。我們必須痛恨在主內弟兄姐妹當中散播紛爭。我們且要痛恨現今的種族歧視。請謹記，聖經說：「凡恨自己弟兄的，就是殺人的；你們知道，凡殺人的，沒有永生住在他裏面。」(約一3:15)。你可以極力為自己辯護，但若你有份於現今紛爭的社會(充滿仇恨和互相指責)，聖經說你是不得永生的。

我們一旦學習嫉惡為仇，也必須深信無法拯救或改變自己。你我無法持續行善，因為我們這些瓦器實在一味敗壞。我們必須像保羅一般，承認：「我肉體之中，沒有良善。」(羅7:18)。他也明瞭「我已經與基督同釘十字架，現在活著的不再是我，乃是基督在我裡面活著；並且我如今在肉身活著，是因信神的兒子而活；他是愛我，為我捨己。」(加2:20)。雖然我們該死，主卻在十字架上承當了我們的過犯！

神的兒女

保羅透過羅馬書說：「如果神的靈住在你們心裡，你們就不屬肉體，乃屬聖靈了。人若沒有基督的靈，就不是屬基督的。基督若在你們心裡，身體就因罪而死，心靈卻因義而活。然而，叫耶穌從死裡復活者的靈若住在你們心裡，那叫基督耶穌從死裡復活的，也必藉著住在你們心裡的聖靈，使你們必死的身體又活過來。弟兄們，這樣看來，我們並不是欠肉體的債去順從肉體活著。你們若順從肉體活著，必要死；若靠著聖靈治死身體的惡行，必要活著。因為凡被神的靈引導的，都是神的兒子。」(羅8:9 - 14)

根據上下文，成為神的兒女是指我們靠著聖靈的引領，去治死屬肉體的行為。這樣，你才確知自己是神的兒女。聖靈會感動你去脫離老舊的生活型態，而進入神為你命定的生命。

保羅繼續說：「你們所受的，不是奴僕的心，仍舊害怕；所受的，乃是兒子的心，因此我們呼叫：阿爸！父！聖靈與我們的心同證我們是神的兒女；」(羅8:15 - 16)。換言之，我們心中都知道我們是屬神的；也心中渴望脫離靈裡的障礙，好能榮耀主。的確，我們都會犯錯，但那些軟弱的時刻都會得蒙遮蓋。終於，這吶喊回到心中—「父神，父神。」¹我們希望越發親近神。我們對為要得保障，而建造虛假的祭壇或高樓，不感興趣。我們都渴望得生命，果實，和神的保障。

「…有許多的人…是從各國各族各民各方來的…」

它若結果子

言歸正傳，請注意「*園丁回答：『主啊，今年且留著，等我在樹周圍掘開土，加上肥料。…』*」（路13:8）。換言之，他說：「求你憐憫。我會盡力在樹周圍挖土，好讓根部能吸收養份。我更會施肥，好讓它能生長結果。」

我像園丁一般，常常為這世代主內的肢體求憐憫。我關心到神家裡來，但僅僅希望得神應許，認為不必為人聖潔就能得快樂的那些人。他們的生命不結果子。他們以不會帶來保障的犧牲（即在未來不能保守他們的高樓）為滿足。

我當然並不意欲顯露人家的罪過，令人承認說：「神啊，你抓到我。我全然虛假。我計畫自己的道路，且創造我自己的真理系統。我建立了自己認為可從中得保障的高樓，但它卻突然倒塌了。」

若我僅僅顯露這棵樹為何不結果子，這只會帶來絕望之感。你要明白，根部不僅要顯露出來，更需要得著神所賜的能力，以致生長。因此，我渴望提供神全備的教導。我希望把每個生命所需來長進和結果（惟獨神幫助而產生）的放在根部周圍。

一年後

請謹記園主說：「*…以後若結果子便罷，不然再把它砍了。』*」（路13:9）。請問：一年後，你願意別人坐在你教會裡的座位上嗎？務要明白，到了一個地步，你無可選擇，一神說：「我很難過。這人不肯接受福音。」；而且，你不受責備。你不感受主的喜樂，只會盡心追求你自己的事情。至終，你在教會裡的座位將會空出來，由別人坐在其上。

何等發人深省的想法！這是你的頭一年，還是最後一年呢？這可以是你坐在神家中的最後一年（你會在未來的12個月靈裡既遲鈍，又乏味）。或者，這可以是你受聖靈責備，且進入神給你豐富旨意的頭一年。也許你一年後會被改變，以致會向周遭的人述說神的作為。你的家人，同事和周遭的人都會看見你生命的改變。

當然，你必須立定心志，說：「沒有人會坐在我的座位上。我不會建立虛假的高樓，且會依從神在我身上的旨意。」讓我鼓勵你，但願這是你的頭一年。但願這是你新天路歷程的起點— 好讓神除去一切攔阻祂同在的事情。然後，務要接受祂一切的應許和供應，好讓你的生命能為著祂的榮耀而果實纍纍！